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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΙΑΣ                  Αριθμός Απόφασης 172 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

23
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 24
ης

 Μαΐου 2023 
    ---------------------------   

Στην Πάτρα, σήμερα, την 24
η
 Μαΐου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 23/19-5-

2023, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (5) θέματα της 

ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος ως Προεδρεύων, 2] Μοδές 

Αθανάσιος – τακτικό μέλος, 3] Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, 4] Μελάς 

Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 5] Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, 6] Ξυλιάς Θεόδωρος – 

τακτικό μέλος, 7] Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος και 8] Ψωμάς Πέτρος – τακτικό 

μέλος.  

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, δεν προσήλθε στη 

συνεδρίαση, απουσιάζων δικαιολογημένα. 

Οι κ.κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος,  Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή – 

τακτικό μέλος, προσήλθαν στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1
ου

 εκτός της ημερησίας 

διατάξεως θέματος (αριθμός αποφάσεως 171/2023). 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Προεδρεύων-Αντιπρόεδρος κηρύσσει την 

έναρξη της συνεδριάσεως.  

…………………………………...………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια, ο κ. Προεδρεύων Αντιπρόεδρος, εισάγει το κατεπείγον θέμα, «α) 

Άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ.αρ.118/2023 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών 

(Κωτσοπούλου Μαρία) και β) Άσκηση αγωγής του Δήμου Πατρέων περί αδικαιολόγητου 

πλουτισμού κατά της Μαρίας Κωτσοπούλου», (σχετικό το αριθ. 7269/23-5-2023 

διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου, η αριθ. 6466/08-05-2023 εισήγηση του κ. 

Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, 

Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Γραφείο Νομικών Συμβούλων και η 

αριθ. 6456/08-05-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιου δικηγόρου 

του Δήμου Πατρέων κ. Ροκανά Σπυρίδωνα), οι οποίες έχουν ως εξής: «Προς: - Τον κ. 

Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – (δια του κ. Δημάρχου) - ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης 

για : α) την άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ.αρ.118/2023 Απόφασης του Ειρηνοδικείου 

Πατρών (Κωτσοπούλου Μαρία) και β) την άσκηση αγωγής του Δήμου Πατρέων περί 

αδικαιολόγητου πλουτισμού κατά της Μαρίας Κωτσοπούλου» - ΣΧΕΤ: - Η υπ. αρ. 

6456/08-05-2023  Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων - Σύμφωνα με την  

υπ’ αριθμ. 118/2023 Απόφαση του Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία 

περιουσιακών διαφορών) η οποία έκανε δεκτή εν μέρει την αγωγή της Μαρίας 

Κωτσοπούλου και της επιδίκασε το ποσό των 9.829,14 ΕΥΡΩ νομιμοτόκως σύμφωνα με 

το διατακτικό της αγωγής και κήρυξε προσωρινά εκτελεστή την απόφαση για το ποσό των 

4.521,00 ΕΥΡΩ. Η αγωγή αυτή αφορά την καταβολή στην ενάγουσα μισθών για το 

χρονικό διάστημα από 1-6-2022 έως 28-2-2023 από το Δήμο Πατρών οι οποίοι δεν έχουν 

καταβληθεί στην ενάγουσα.- Έχοντας υπόψη την υπ’ αρ. 6456/08-05-2023 Γνωμοδότηση 
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του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Πατρέων, παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στο 

Σώμα για τη λήψη απόφασης για: α) την άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ.αρ.118/2023 

Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών (Κωτσοπούλου Μαρία) και β) την άσκηση αγωγής 

του Δήμου Πατρέων περί αδικαιολόγητου πλουτισμού ΚΑΤΑ της Μαρίας Κωτσοπούλου 

του Φωτίου για την είσπραξη του ποσού των 10.544,52ΕΥΡΩ το οποίο καταβλήθηκε 

χωρίς νόμιμη αιτία.- Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, 

Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας, κ. Πλέσσας 

Διονύσης – ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ – Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 118/2023 Απόφαση του 

Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία περιουσιακών διαφορών) η οποία έκανε δεκτή 

εν μέρει την αγωγή της Μαρίας Κωτσοπούλου και της επιδίκασε το ποσό των 9.829,14 

ΕΥΡΩ νομιμοτόκως σύμφωνα με το διατακτικό της αγωγής και κήρυξε προσωρινά 

εκτελεστή την απόφαση για το ποσό των 4.521,00 ΕΥΡΩ.- Η αγωγή αυτή αφορά την 

καταβολή στην ενάγουσα μισθών για το χρονικό διάστημα από 1-6-2022 έως 28-2-2023 

από το Δήμο Πατρών οι οποίοι δεν έχουν καταβληθεί στην ενάγουσα, ένεκα 

επικαλούμενου ισχυρισμού-ένσταση του Δήμου Πατρέων περί καταλογισμού, με την 

έννοια της αφαίρεσης (έκπτωσης) από τον οφειλόμενο μισθό ορισμένου μέρους ή και 

ολόκληρου του ποσού του, κατά το μέτρο που το ποσό αυτό έχει ήδη καταβληθεί στον 

εργαζόμενο χωρίς νόμιμη αιτία (π.χ. παραδρομή). Συγκεκριμένα μέχρι την 29/3/2022, 

χρονικό διάστημα που η ενάγουσα απουσίαζε με άδειες κυοφορίας και λοχείας της 

καταβλήθηκε το ποσό των 10.544,52 ΕΥΡΩ, ενώ έπρεπε να πληρώνεται από τον 

ασφαλιστικό της φορέα ΕΦΚΑ και όχι από το Δήμο.- Η υπ’ αριθ. 118/2023 Απόφαση του 

Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία περιουσιακών διαφορών) απέρριψε την 

προταθείσα ένσταση του Δήμου Πατρέων με το σκεπτικό ότι αφενός δεν αποδείχθηκε ότι 

έλαβε χώρα διπλή καταβολή μισθολογικών παροχών στην ενάγουσα για το χρονικό από 

15-6-2021 έως 29-3-2021, αφετέρου οι μισθολογικές απολαβές της ενάγουσας καθίστανται 

απολύτως αναγκαίες για τη διατροφή της ίδιας και της οικογένειας της.- Σύμφωνα με το 

άρθρο 72 παρ.1 εδάφιο iτου Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει προβλέπει ότι 

«Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, 

αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών 

οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί 

με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου». Πλην όμως το ζήτημα  της επίδικης περιουσιακής 

διαφοράς δεν αποτελεί νομικό ζήτημα που να έχει επιλυθεί με απόφαση Ανωτάτου 

Δικαστηρίου, αλλά αποτελεί πραγματικό ζήτημα το οποίο πρέπει να ερευνηθεί και από το 

Δευτεροβάθμιο Δικαστήριο.- Έχοντας υπόψη τα παραπάνω έχω την γνώμη ότι ο Δήμος 

Πατρέων θα πρέπει να ασκήσει έφεση κατά της υπ’ αριθμ.118/2023 Απόφασης του 

Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία περιουσιακών διαφορών).- Επίσης κρίνεται 

σκόπιμο προς διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου Πατρέων να ληφθεί απόφαση 

προκειμένου να προβούμε σε δικαστική διαδικασία για την είσπραξη του ποσού των 

10.544.52 ΕΥΡΩ το οποίο καταβλήθηκε χωρίς νόμιμη αιτία, με την άσκηση αγωγής 

αδικαιολογήτου πλουτισμού κατ’ άρθρο 904 Α.Κ.- Για το λόγο αυτό , έχω την γνώμη ότι ο 

Δήμος Πατρέων θα πρέπει να ασκήσει  αγωγή περί αδικαιολόγητου πλουτισμού ΚΑΤΑ 

της Μαρίας Κωτσοπούλου του Φωτίου για την είσπραξη του ποσού των 10.544.52 ΕΥΡΩ 

το οποίο καταβλήθηκε χωρίς νόμιμη αιτία.- Ο επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιος 

δικηγόρος του Δήμου Πατρέων, κ. Ροκανάς Σπυρίδων».- 

 

Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Προεδρεύοντα Αντιπρόεδρο, την 

εισήγηση επί του θέματος του αναπληρωτή αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου, τον 

αρμόδιο Νομικό Σύμβουλο του Δήμου Πατρέων, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών, 

έλαβε υπ’ όψιν την υπ’ αριθ. 6456/08-05-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία 
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πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κ. Ροκανά Σπυρίδωνα και κήρυξε το ως 

άνω θέμα κατεπείγον. 

Με την διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία, ο κ. Τσιμπούκης Ιωάννης δήλωσε ότι 

ψηφίζει «κατά», η Οικονομική Επιτροπή, 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Με την υπ' αριθ. 118/2023 Απόφαση του Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία 

περιουσιακών διαφορών) η οποία έκανε δεκτή εν μέρει την αγωγή της Μαρίας 

Κωτσοπούλου και της επιδίκασε το ποσό των 9.829,14€ νομιμοτόκως, σύμφωνα με το 

διατακτικό της αγωγής και κήρυξε προσωρινά εκτελεστή την απόφαση για το ποσό των 

4.521,00€.  

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 6456/08-05-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία 

πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κ. Ροκανά Σπυρίδωνα, η αγωγή αυτή 

αφορά την καταβολή στην ενάγουσα μισθών για το χρονικό διάστημα από 1-6-2022 έως 

28-2-2023 από το Δήμο Πατρών, οι οποίοι δεν έχουν καταβληθεί στην ενάγουσα, ένεκα 

επικαλούμενου ισχυρισμού-ένσταση του Δήμου Πατρέων περί καταλογισμού, με την 

έννοια της αφαίρεσης (έκπτωσης) από τον οφειλόμενο μισθό ορισμένου μέρους ή και 

ολόκληρου του ποσού του, κατά το μέτρο που το ποσό αυτό έχει ήδη καταβληθεί στον 

εργαζόμενο χωρίς νόμιμη αιτία (π.χ. παραδρομή). Συγκεκριμένα μέχρι την 29
η
/3/2022, 

χρονικό διάστημα που η ενάγουσα απουσίαζε με άδειες κυοφορίας και λοχείας, της 

καταβλήθηκε το ποσό των 10.544,52 ΕΥΡΩ, ενώ έπρεπε να πληρώνεται από τον 

ασφαλιστικό της φορέα ΕΦΚΑ και όχι από το Δήμο. 

Η υπ’ αριθ. 118/2023 Απόφαση του Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία 

περιουσιακών διαφορών), απέρριψε την προταθείσα ένσταση του Δήμου Πατρέων με το 

σκεπτικό ότι, αφενός δεν αποδείχθηκε ότι έλαβε χώρα διπλή καταβολή μισθολογικών 

παροχών στην ενάγουσα για το χρονικό από 15-6-2021 έως 29-3-2021, αφετέρου οι 

μισθολογικές απολαβές της ενάγουσας καθίστανται απολύτως αναγκαίες για τη διατροφή 

της ίδιας και της οικογένειας της. 

Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.1 εδάφιο i του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, προβλέπεται ότι: «Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις 

μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά 

μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το 

νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου». Πλην όμως το ζήτημα  

της επίδικης περιουσιακής διαφοράς δεν αποτελεί νομικό ζήτημα που να έχει επιλυθεί με 

απόφαση Ανωτάτου Δικαστηρίου, αλλά αποτελεί πραγματικό ζήτημα το οποίο πρέπει να 

ερευνηθεί και από το Δευτεροβάθμιο Δικαστήριο. 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, ο Δήμος Πατρέων θα πρέπει να ασκήσει έφεση κατά 

της υπ’ αριθ.118/2023 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία 

περιουσιακών διαφορών). 

Επίσης, κρίνεται σκόπιμο προς διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου Πατρέων, 

να ληφθεί απόφαση προκειμένου να προβεί ο Δήμος σε δικαστική διαδικασία για την 

είσπραξη του ποσού των 10.544.52 ΕΥΡΩ, το οποίο καταβλήθηκε χωρίς νόμιμη αιτία, με 

την άσκηση αγωγής αδικαιολογήτου πλουτισμού κατ’ άρθρο 904 Α.Κ. 

Για το λόγο αυτό, ο Δήμος Πατρέων θα πρέπει να ασκήσει αγωγή περί 

αδικαιολόγητου πλουτισμού ΚΑΤΑ της Μαρίας Κωτσοπούλου του Φωτίου για την 

είσπραξη του ποσού των 10.544.52 ΕΥΡΩ, το οποίο καταβλήθηκε χωρίς νόμιμη αιτία. 
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 Κατόπιν των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή, 

 

1) Εγκρίνει την άσκηση έφεσης κατά της υπ’ αριθ. 118/2023 Απόφασης του 

Ειρηνοδικείου Πατρών (ειδική διαδικασία περιουσιακών διαφορών). 

 

2) Εγκρίνει την άσκηση αγωγής του Δήμου Πατρέων περί αδικαιολόγητου 

πλουτισμού ΚΑΤΑ της Μαρίας Κωτσοπούλου του Φωτίου για την είσπραξη του ποσού 

των 10.544,52€,το οποίο καταβλήθηκε χωρίς νόμιμη αιτία, 

σύμφωνα και με την υπ’ αριθ. 6456/08-05-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία 

αντιμισθία πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κ. Ροκανά Σπυρίδωνα. 

 
 

        Ο Προεδρεύων-Αντιπρόεδρος                       Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

  ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  

 

 

 

 

 

 

ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 
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